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Exercice 1 : Détermine la chaine énergétique d’un des quatre objets (vélo, voilier, trottinette électrique et la moto) ? Voir livre 6
Delagrave pages 60, 61 et 66.

LA MOTO (voir la page wikipédia http://fr.wikipedia.org/wiki/Motocyclette (construction)
pour connaitre les différents éléments de la moto)

a. Quelle est la source d’énergie qui permet de faire avancer la moto ?
Clmusculaire Clélectrique XIthermique CImécanique Clhydraulique

b. Cette énergie est-elle stockée dans la moto ?
XIOui CInon

Dans le réservoir
c. Oueststocké I'énergie ?.... . T T T T T e

d. Replacer les expressions suivantes dans le bon bloc fonctionnel

MOTEUR THERMIQUE DE LA MOTO ; ENERGIE THERMIQUE PROVENANT DE LA COMBUSTION DE L’ESSENCE STOCKEE DANS LE RESERVOIR ; LEMBRAYAGE, LA BOITE DE
VITESSE ET LA CHAINE TRANSMETTENT LE MOUVEMENT A LA ROUE ARRIERE ; A L’AIDE DE LA POIGNEE D’ACCELERATEUR QUI COMMANDE LE CARBURATEUR

Alimentation/ Commande/ Motorisation / Transmission/
Stockage Distribution Transformation Adaptation
A L’AIDE DE LA POIGNEE 7 -
ENERGIE THERMIQUE D'ACCELERATEUR QUI MOTEUR THERMIQUE DE L’'EMBRAYAGE, LA BOITE
PROVENANT DE LA COMMANDE LE LA MOTO DE VITESSE ET LA
COMBUSTION DE ﬁ CARBURATEUR — ﬁ CHAINE TRANSMETTENT
L’ESSENCE STOCKEE LE MOUVEMENT A LA

DANS LE RESERVOIR ROUE ARRIERE



http://fr.wikipedia.org/wiki/Motocyclette_(construction)
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Exercice 2 : Détermine la chaine énergétique d’un des quatre objets (vélo, voilier, trottinette électrique et la moto) ? Voir livre 6
Delagrave pages 60, 61 et 66.

5. pignon

6. roue arriére

LE VELO (voir la page wikipédia http://fr.wikipedia.org/wiki/Bicyclette
pour connaitre les différents éléments du vélo)

a. Quelle est I'énergie qui permet de faire avancer le vélo ?
Xlmusculaire Clélectrique Clthermique CImecanique [Chydraulique

b. Cette énergie est-elle stockée dans le vélo ?
CIOui XInon

C. OU St SLOCKE I'ENEIZIE P...eevvieieieieiieeeeeeeeeeeeeee gl eeeeeeeeeeee e et e eeeeeeitrrraereeeeeeeteeeeeesessaasssreesens

4. roue arriére

d. Replacer les expressions suivantes dans le bon bloc fonctionnel

) : : : . . 3. plateau
Energie musculaire du cycliste (non stockée dans le vélo) ; pédalier

(pédales+manivelles+plateau) ; Chaine+ pignons + roue arriere / Commande des vitesses, 5 manivelle
dérailleurs 1. pédale :
Alimentation/ Commande/ Motorisation / Transmission/
Stockage Distribution Transformation Adaptation
Energie pédalier Pédalier Chaine+ pignons
musculaire du — (pédales+manivell > (pédales+ ) + roue arriere /
cycliste (non es+plateau) manivelles+ Commande des
stockée dans le plateau) vitesses,
vélo) dérailleurs
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Exercice 1 : Détermine la chaine énergétique d’un des quatre objets (vélo, voilier, trottinette électrique et la moto) ? Voir livre 6
Delagrave pages 60, 61 et 66.

LE VOILIER (voir la page wikipédia http://fr.wikipedia.org/wiki/Palan pour connaitre

Omusculaire

Clthermique

b. Cette énergie est-elle stockée dans le voilier ?

OOuwi Xlnon

c. Oueststockée I'énergie ?.....ccccoeeevveeeeecciieeeeeees

les différents éléments du voilier)
a. Quelle est I'énergie qui permet de faire avancer le voilier ?
Clélectrique

XImécanique

d. Replacer les expressions suivantes dans le bon bloc fonctionnel
Energie du vent (éolienne) (non stockée sur le bateau) ;

grand-voile + foc ; mat + dérive ; palan + winches

Alimentation/
Stockage

Energie du vent
(éolienne) (non
stockée sur le
bateau)

Commande/
Distribution

palan

Clhydraulique

éme

6. winch
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3. grand-voile

Motorisation /
Transformation

grand-voile + foc

1. dérive
Transmission/
Adaptation
mat + dérive
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Exercice 3 : Détermine la chaine énergétique d’un des quatre objets (vélo, voilier, Ariane5 ECA et la moto) ? Voir livre 6°me Delagrave

pages 60, 61 et 66.

LE LANCEUR ARIANE 5

a. Quelle est I'énergie qui permet de faire avancer le lanceur ?
Xlthermique

Omusculaire

CJélectrique

b. Cette énergie est-elle stockée dans le lanceur ?

XIOui

c. Ou est stockée I'énergie *

d. Replacer les expressions suivantes dans le bon bloc fonctionnel
Intérieur des EAP + réservoir EPC + réservoir ESC-A ; Séquence synchronisée automatique (avant decollage) +
programme ordinateur de bord (a partir du décollage) ; Combustion poudre EAP + Combustion des ergols par le moteur
Vulcain apreés séparation+ Combustion des ergols par le moteur de I’ESC-A ; Les gaz qui sortent des différents moteurs

Onon

CImecanique

Ariane 5 ECA

Clhydraulique -

Cryotechnique A

Dans les 2 EAP, dans les réservoirs de ’EPC et de ’ESC-A

a réaction permettent le déplacement du lanceur.

Alimentation/
Stockage

Intérieur des EAP +
réservoir EPC +
réservoir ESC-A

Commande/
Distribution

Séquence
synchronisée
automatique (avant
décollage) +
programme
ordinateur de bord
(& partir du
décollage)

Motorisation /
Transformation

Transmission/
Adaptation

Combustion poudre
EAP + Combustion
des ergols par le
moteur Vulcain
apres séparation+
Combustion des
ergols par le moteur
de ’ESC-A

Les gaz qui sortent
des différents
— moteurs a réaction

permettent le
déplacement du
lanceur.

«— ESC-A H 14,4 Etage Supérieur






